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午前９時 30 分 開会 

 

〇委員長（永谷幸弘君） 

おはようございます。 

定刻となりました。 

ただいまの出席委員は６名であります。 

定足数に達しておりますので、議会運営

委員会を開会いたします。 

引き続き新型コロナウイルス感染症対策

をとらせていただきますので、御了解願いま

す。 

委員会の開会に当たりまして、町長から

挨拶がございます。 

塩川町長。 

〇町長（塩川恒敏君） 

委員の皆さん、おはようございます。 

本日、９月定例会議に当たりましての議

会運営委員会に対しまして、委員の皆様本当

にお忙しい中お集まりをいただきましてあ

りがとうございます。開催いただき、ありが

とうございます。 

審議賜りたい案件につきましては、後ほ

ど御説明を申し上げますので、どうぞよろし

くお願いいたします。 

甚だ簡単でございますけれども、開会の

御挨拶とさせていただきます。 

ありがとうございます。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

はい、ありがとうございました。 

それではこれより本日の会議を開きます。 

本日の審査日程は御手元に配付のとおり

でございます。 

まず１番目の９月定例会議 会議期間に

ついてでございますが、これは２番目以下を

決定していただいた後に決めたいと思いま

すので、よろしくお願い申し上げます。 

それでは２番目の９月定例会議 提出案

件等の審議及び日程についてに入らさせて

いただきます。 

提出予定議案数は、専決報告１件、人事１

件、条例制定３件、条例改正５件、補正予算

３件、その他２件、決算認定６件のほかに、

後ほど説明をいただきますが、追加議案とし

て、報告１件、契約締結１件があると聞いて

おります。 

追加議案を含めますと、合計 23 件でござ

います。 

次に全員協議会の開催についてでござい

ますが、有りということでよろしいでしょう

か。 

   （「異議なし」の声あり） 

〇委員長（永谷幸弘君） 

はい。また、議会運営委員会報告はさせて

いただくということで有りで、提出予定議案

の概略説明はしていただくということで、こ

れも有りで、よろしくお願い申し上げます。 

次に「教育に関する事務の管理及び執行

の状況の点検及び評価報告書」の報告は、全

員協議会でしていただくことになっており

ますので、有りでお願いいたします。 

次に、猪名川上流広域ごみ処理施設組合

議会定例会が８月８日に、大阪広域水道企業

団議会臨時会が８月９日に、豊能郡環境施設

組合議会定例会が８月 24 日にそれぞれ開催

されましたので、その報告をしていただくと

いうことで、有りでよろしいでしょうか。 

   （「異議なし」の声あり） 

〇委員長（永谷幸弘君） 

はい。次に全協その他ということで、理事

者側で何かございますでしょうか。 

仙波総務部長。 

〇総務部長（仙波英太朗君） 

おはようございます。総務部仙波です。 

全協、その他案件につきまして、教育に関

する事務の管理及び執行の状況の点検及び

評価報告書の報告については、先ほど委員長

のほうから、全協で報告有りとおっしゃって

いただきました。 
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それ以外に、まず、オミクロン株対応ワク

チンの接種について、町道吉川中央線光風台

大橋修繕工事の契約に係る追加議案につい

て、西地区認定こども園の工程について、デ

ジタル田園都市国家構想推進交付金事業の

進捗状況について、公共施設再編検討委員会

の審議状況について、東地区の公共施設再編

について、これはダイオキシン汚染物の保管

場所も含めての説明をさせていただきたい

と思います。 

これら全部で７件について報告をさせて

いただきたいと思います。 

よろしくお願いいたします。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

ただいま仙波部長からるる説明していた

だきました。 

なお、ちょっと訂正をいたしますが、先ほ

ど総務部長が、ダイオキシン汚染物という表

現されましたけども、ダイオキシン廃棄物で

ございますので、よろしく訂正の程よろしく

お願いいたします。 

それではただいまの７件について、開会

前の全員協議会で報告をしていただきたい

と思います。 

次に追送議案ございますか。 

仙波総務部長。 

〇総務部長（仙波英太朗君） 

追送議案はございません。 

それから、委員長すいません。今回の議案

で、関連することでちょっとお知らせしたい

ことがあるので、報告させていただきたいと

思いますがよろしいでしょうか。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

はい、どうぞ。 

〇総務部長（仙波英太朗君） 

はい。第 35 号議案として、職員の定年等

に関する条例改正の件がございます。その前

にあります、31 号議案、地方公務員法の一

部を改正する法律の施行に伴う関係条例の

整備に関する条例制定の件と、32 号議案、

豊能町職員の降給に関する条例制定の件に

つきましては、その２議案は、35 号議案の

関連で、提出するものでございます。 

議案番号としては、31 号、32 号議案が新

規の条例制定になり、35 号議案が条例改正

になります。したがって 35 号議案が、１番

後ろになっていますが、この 35 号議案の提

出に伴いまして、31 号、32 号の２議案も提

出するものであることを報告させていただ

きます。 

よろしくお願いします。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

はい、総務部長から説明ございましたが、

そうしますと今の３議案ですね、議案では第

35 号議案から先に審議する、また、一括議

題とすることが考えられますが、これについ

て委員の皆様、御意見いかがでしょうか。 

   （「異議なし」の声あり） 

〇委員長（永谷幸弘君） 

いいですか。それでは、第 31 号議案、第

32 号議案、第 35 号議案は、一括議題といた

しまして、説明は第 35 号議案から先にして

いただくことにいたします。 

次に常任委員会付託についてですが、そ

の前に、人事案件につきましては申合せによ

り、開会日に先議いただいておりますので、

「第 30 号議案、豊能町教育委員会委員の任

命につき同意を求めることについて」は、開

会日に先議をしたいと思いますが、御異議ご

ざいませんか。 

   （「異議なし」の声あり） 

〇委員長（永谷幸弘君） 

異議なしということですね。 

異議なしと認めます。 

それでは改めまして、常任委員会付託に

ついて御意見をいただきたいと思います。 

寺脇委員。 

〇委員（寺脇直子君） 
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  付託でお願いします。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

はい、ほかの委員の方いかがですか。 

 （「付託」の声あり） 

〇委員長（永谷幸弘君） 

はい、それでは、常任委員会に付託すると

いうことで御意見ございましたので、これで

よろしいですね。 

   （「異議なし」の声あり） 

〇委員長（永谷幸弘君） 

はい、異議なしと認めます。 

それでは第 31 号議案から第 43 号議案ま

での各常任委員会への振り分けについて、事

務局から説明をお願いいたします。 

浜本事務局長。 

〇議会事務局長（浜本正義君） 

はい、おはようございます。議会事務局、

浜本です。 

それでは委員会付託について説明させて

いただきます。 

総務建設常任委員会へは、第 31 号、第 32

号、第 34 号、第 35 号、第 36 号、第 39 号、

第 40 号議案の関係部分、それから第 41 号

議案の関係部分。以上の８議案が付託となり

ます。 

また、福祉教育常任委員会へは、第 33号、

第 37 号、第 38 号、第 40 号議案の関係部分、

それから第 41 号議案の関係部分、第 42 号、

第 43 号。以上の７議案が付託となります。 

常任委員会への振り分けについては以上

でございます。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

各常任委員会への付託につきましては、

事務局説明のとおりでよろしいでしょうか。 

   （「異議なし」の声あり） 

〇委員長（永谷幸弘君） 

また両委員会で審査します、先ほどの「第

40 号議案、豊能町過疎地域持続的発展計画

を定めることについて」の提案説明は、本会

議初日に行っていただくのみといたしまし

て、各常任委員会では、提案説明を省略しま

して、質疑から始めるということでいきたい

と思いますが、いかがでしょうか。 

   （「異議なし」の声あり） 

〇委員長（永谷幸弘君） 

はい、御異議ございませんので、そのよう

にいたします。 

次に、特別委員会の設置でございますが、

第１号認定から第６号認定までの決算につ

きましては、決算特別委員会を設置するかど

うかについて、御協議をお願いいたします。 

池田委員。 

〇委員（池田忠史君） 

設置でお願いします。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

ほかの委員さんどうですか。 

（「設置」の声あり） 

〇委員長（永谷幸弘君） 

設置の意見がございました。 

それでは決算特別委員会を設置するとい

うことでよろしいですね。 

（「異議なし」の声あり） 

〇委員長（永谷幸弘君） 

はい、また人数は従来どおり、偶数の６人

ということでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

〇委員長（永谷幸弘君） 

はい、では６人の構成については、どのよ

うにいたしましょうか、御意見ございました

らお願いいたします。 

高尾委員。 

〇委員（高尾靖子君） 

従来の選び方でお願いしたいと思います。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

今、会派はないんですけど、例えば維新、

公明党については、１人ですね。あと４名の

方については、その話合いの中で決めるとい

うことで。それが一応従来の形ということで、
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よろしいですね。 

池田委員。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

すいません、従来の形ではあるんですけ

れども、今回から、副議長は委員会は入れる

という形が、決定しておりますので、４名で

はなく、５名からという形になると思います。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

忘れておりました。そのとおりでござい

ます。 

副議長が入るんですね。副議長が入りま

すので５名の議員の中で、４名を選出という

ことで。 

   （発言する者あり） 

〇委員長（永谷幸弘君） 

あ、そうか。すいません訂正いたします。 

維新が２名、公明が１名で３名、残りの３

名を５名の議員の中から選出ということで

よろしいですね。 

はい、よろしいでしょうか。 

   （「異議なし」の声あり） 

〇委員長（永谷幸弘君） 

はい、それでは委員の人選につきまして

は議員間で協議いただきまして、届出をお願

いすることでよろしいでしょうか。 

   （「異議なし」の声あり） 

〇委員長（永谷幸弘君） 

はい、御異議ございませんので、委員につ

いては９月５日午後５時までに事務局へ提

出をお願い申し上げます。 

なお、先般申し合わせ事項改定により、議

長を除き議員は、年２回の特別委員会で必ず

１回は委員になるとなっております。 

３月の予算特別委員会で委員になってい

ない議員は、この９月の決算特別委員会委員

になるように、議員間で調整のほどよろしく

お願い申し上げます。 

また、決算特別委員会を設置していただ

きますので、第１号認定から第６号認定につ

きましては、全員協議会での提出議案の概略

説明は行わないことといたします。 

次に追加議案について、理事者側から説

明をお願いいたします。 

仙波総務部長。 

〇総務部長（仙波英太朗君） 

冒頭に委員長からおっしゃっていただき

ましたとおり、報告１件と、契約締結１件が

ございます。 

報告は、「財政健全化判断比率及び資金不

足比率報告の件」でございますが、監査委員

による審査が８月 22 日であり、それから、

意見書を監査委員の方が作成いたしますの

で、９月５日の開会日には間に合いません。 

また契約締結につきましては、「工事請負

契約の締結について」（町道吉川中央線光風

台大橋修繕工事）でございます。 

先ほど冒頭の全協の追加の欄で御説明い

たしましたが、制限付き一般競争入札により、

８月 24 日開札で進めておりましたが、応札

数の関係で、８月 16 日に中止といたしまし

た。今後改めて一般競争入札を実施し、議会

最終日には議案提出が間に合うように進め

てまいります。 

契約締結は落札状況にもよりますが、２

件とも、議会最終日の全員協議会で説明をさ

せていただき、最終日に提出させていただき

たいと思います。 

よろしくお願いいたします。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

次にその他ですが、定例会議日程にかか

るもので何かございますか。 

管野議長。 

〇議長（管野英美子君） 

豊能町選挙管理委員会委員の任期が 10月

22 日に満了となりますので、委員と補充員

の選挙を最終日に実施するということで、よ

ろしくお願いします。 

それから９月２日は、報告事項が多くあ
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りますが、その日の午後に、大阪広域水道企

業団から、水道料金改定に関する説明を受け

ます。そのあと、議員総会を開催し、選挙管

理委員会委員選挙について、また、理事者か

ら、小中一貫校施設整備についての説明があ

ると聞いておりますので、その説明を受けま

す。 

よろしくお願いいたします。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

はい、今、議長からございました選挙管理

委員会委員と同補充員の選挙を議会最終日

に実施するということでよろしいでしょう

か。 

よろしいですね。 

   （「異議なし」の声あり） 

〇委員長（永谷幸弘君） 

はい、御異議ございませんので、議会最終

日に選管委員の選挙を実施することといた

します。 

また議長からお話ございました、９月２

日午後に大阪広域水道企業団から説明を受

けること、そのあとに、議員総会を開催しま

して、選挙管理委員会委員選挙の件と、理事

者から、小中一貫校施設整備の説明を受ける

ことについて、よろしくお願い申し上げます。 

ただし、その日は全員協議会で、多くの、

先ほど説明ございましたけど報告事項がご

ざいますので、全て終わらなかったときのた

めに、別の日を設けておくべきと考えており

ますが、委員の皆さんのお考えをよろしくお

願い申し上げます。 

全員協議会、１日で済まないんじゃない

かと、別の日に予備日をとってはどうかとい

うお話でございますが。 

高尾委員。 

〇委員（高尾靖子君） 

状況によると思うんですけれども、時間

が足りない場合は別の日を、皆さんと話し合

って、設定したらいいと思っております。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

はい、それでは９月２日の全員協議会の

予備日的な日程につきましては、後ほど事務

局から日程案の説明がございますので、その

際に協議をよろしくお願い申し上げます。 

ほかにございませんか。 

仙波総務部長。 

〇総務部長（仙波英太朗君） 

はい、総務部仙波です。 

９月２日の金曜日に、大阪 880 万人訓練

が実施されます。午後１時 30 分に地震が発

生し、１時 33 分ごろに、大津波警報が発令

というシナリオで実施されます。本町でも、

災害発生後、中庭に避難する想定で訓練を行

う予定をしております。 

先ほど９月２日、日程が立て込んでいる

ということで、いろいろ御説明があったんで

すけれども、できれば、議員の皆様にも御参

加いただきたいと思います。 

日程の御配慮をお願いできたらと思いま

す。よろしくお願いいたします。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

訓練には議会としても参加しなければな

らないと思いますので、後ほど日程案を示し

ていただきますが、９月２日午後は先ほど議

長からもございましたけれども、水道企業団

から水道料金改定に関する説明がございま

す。その日の午後はまず１時 30 分の訓練に

参加した後、２時から水道企業団の説明を受

けてはどうかと思いますが、委員の皆様いか

がでしょうか。 

時間的には 30分ぐらいで終わる予定でご

ざいますね。 

   （「はい」との声あり） 

〇委員長（永谷幸弘君） 

そのスケジュールでよろしいですね。 

   （「異議なし」の声あり） 

〇委員長（永谷幸弘君） 

それではそのようにお願いいたします。 
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次に３番目の一般質問順序及び時間につ

いて、事務局から説明をお願いいたします。 

浜本事務局長。 

〇議会事務局長（浜本正義君） 

はい、一般質問の順序につきましてなん

ですけれども、ＳｉｄｅＢｏｏｋｓに載せさ

せていただいております。今日のレジュメの

ところにも書いてます。こちらも御参考にし

てください。 

１番目に永並啓議員、２番目に池田忠史

議員、３番目に永谷幸弘議員、４番目に中川

敦司議員、５番目に川上勲議員、６番目に小

寺正人議員、７番目に吉田正子議員、８番目

に寺脇直子議員、９番目に秋元美智子議員、

10 番目に才脇明美議員となっております。

持ち時間につきましては、各議員とも質問答

弁を合わせまして 50 分です。 

１日目と２日目の区切りでございますけ

れども、事務局の案といたしましては、一般

質問の１日目は、１番目の永並議員から５番

目の川上議員まで５名。２日目は、６番目の

小寺議員から 10 番目の才脇議員までの５名

という形で進めさせていただければと思っ

ております。 

よろしくお願いいたします。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

高尾委員、先ほど挙手されたのはこの件

についてのお話として。 

   （「そうです」との声あり） 

〇委員長（永谷幸弘君） 

高尾委員のほうから発言を求めておりま

すので、よろしくお願いします。 

高尾委員。 

〇委員（高尾靖子君） 

ありがとうございます。 

一般質問の件なんですけどね、私ここに

載っておりません。昨日、ちょっと言い訳に

なるかどうかわかりませんが、聞いていただ

きたいと思います。 

昨日、組合議会がありますので、一晩中ち

ょっと考えて、朝６時に送ったということに

私は思ってるんです。議会事務局に送ったと

いうことなんですが、着いてないいうことを、

昨日の３時ごろに、向こうの議会事務局のほ

うからお電話いただいて、まだ届いてません

って言われてますよって言われてびっくり

して、送りましたよという確認をちょっと、

何かいろいろあって、やってなかったんが、

失敗のもとなんですけども、実際そういう痕

跡もなく、こちらの豊能町の議会事務局には、

一般質問の送信がありませんとおっしゃっ

たんですが、昨日家帰って、５時過ぎに帰っ

たと思うんですけど、５時過ぎにちょっと、

どういうことになってたのか家のパソコン

で確認したら、不思議なことに 24 日 17 時

二十何分でしたかね、に送信したいう、２回

送信していますのでね朝２回、同じ時間ちょ

っとずれて送信がされてるいうことがわか

ったんです。 

先ほど来て確認したら、５時過ぎに入っ

てましたっていう話なんですが、昨日は、組

合議会が大分遅くなりまして、家に帰ったの

５時過ぎだったですかね。だから私は家から

すぐ打ついうことはしません。ただ確認した

だけなんですが、５時二十何分に送信したこ

とになってるのでね、いやどういうことなん

だろうかと、朝６時に、とにかく送っとかな

いけないと思って送ったつもりが、そういう

時間になってたのが不思議でしょうがない

んで、もうとても、ここに一般質問ができな

いことを残念に思うんですけど。 

これは言い訳だけしか、通じないのかな

と思って、ここで皆さんやらせてくださいっ

て言いたいんですけど、かなわないというこ

とで、とにかくこういうことがあるんだとい

うことをね。いつもは確認するんですが、昨

日一日、バタバタ、組合議会もお昼過ぎぐら

いに終わるのかなと思ってて、家でまた確認
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できたらなと思ってたんですが、そういうこ

とになってましたんで、ここでちょっとそう

いうことがあるので気をつけないといけな

いことを再確認しながら、ちょっとお伝えし

ておきたいと思いまして、すいません。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

基本的には事務局からは電話しませんの

でね、３時で締切りということで、私もそう

ですけど、私も昨日の 24 日の８時半に送っ

た。役所は９時からですから、９時から電話

しなあかんなと思いながら、９時過ぎ、事務

局に電話しました。届いてますかと。田中さ

ん出られましてね、当初はうーんという感じ

やったけども、来てますという。 

これ今おっしゃったように、自分が送っ

たらまず自分が電話して届いてますかとい

う、これが普通のやり方と思いますので、大

事な一般質問ですので施設組合と重なって

ますけども、電話する時間絶対あるはずです

わ、高尾さんにしたってね。 

そしたら、それをしっかり大事なことは

そういう基本的なスタンスでいかないと。事

務局は僕は絶対悪くはないと。議員側の責任

ですから、だから、そういうことで気をつけ

ていただきたいというふうに思います。 

どうぞ、高尾委員。 

〇委員（高尾靖子君） 

すごく残念に思ってるんですけども、私

が書いた一般質問の質問の用紙を家で印刷

してたんです。印刷してたんですよ。２階で

印刷されてて、朝持っていったらよかったん

ですよね。そしたら言われたときに、まだ確

認できてなかったからというんで、そこから

送らせてもらえたんですが、もうバカなこと

したなと思ってます。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

一般質問は議員にとってはね、年４回の

やっぱり大事な質問なので、細心の注意を払

ってね、やっぱり常時、特に 15 時締切りで

すから、事務局に届いてますかということを

しっかり責任持ってやっていただきたいと。 

もう高尾さんには我々から言う立場じゃ

ないんですけど、ベテランですから。 

〇副委員長（秋元美智子君） 

ただ、私も電話してません。もう一つ、そ

の発想もなかったけど、今回送ったはずのも

のがね、送られてなかったってそういった事

故ってのは、何かしらいろんなトラブル考え

られるので、議員間お互いに、これをね、こ

の先、そういう形できちっと対応していただ

けたらと思います。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

浜本局長。 

〇議会事務局長（浜本正義君） 

はい、議会事務局、浜本です。 

メールで送信いただいた方につきまして

は、返信メールをさせていただきます。 

ただ、先ほど永谷委員長のようにですね、

すぐに電話をかけていただくとか、あるいは

そこにいらっしゃるとか、来てらっしゃると

かいう議員さんにつきましては、その場でお

答えをさせていただいてます。届きましたよ

という電話でお答えをするとか、対面でお答

えをするとかをさせていただいております。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

いいですか、この件については、これで。

気をつけていただくようによろしくお願い

いたします。 

それでは一般質問つきましては説明のあ

りました事務局案でよろしいですね。 

（「異議なし」の声あり） 

〇委員長（永谷幸弘君） 

はい、異議なしと認めます。 

それでは第１番目に戻りまして、９月定

例会議 会議期間につきまして、事務局で案

を作成しておりますので、説明をお願いいた

します。 

浜本事務局長。 
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〇議会事務局長（浜本正義君） 

はい、議会事務局、浜本です。 

ＳｉｄｅＢｏｏｋｓの中にですね、日程

案が入っております。先ほどですね、常任委

員会を開催することになりましたので、その

案の１、上のほうですね、そちらのほうを御

覧いただけますでしょうか。 

まず９月２日金曜日ですけども、午前９

時 30 分から全員協議会、午後１時 30 分か

ら大阪 880 万人訓練に参加、午後２時から水

道企業団からの説明を受け、終了後議員総会。 

開会日は９月５日の月曜日、午前９時 30

分から本会議。提案説明、先議議案の質疑、

討論、採決。２日目は、９月６日の火曜日、

午前９時 30 分から本会議で一般質問。３日

目は９月７日水曜日、午前９時 30 分から本

会議で一般質問、そのあと総括質疑、委員会

付託。終了後に広報特別委員会。 

９月８日木曜日、午前９時 30 分から総務

建設常任委員会、９月９日金曜日、午前９時

30 分から福祉教育常任委員会、９月 12 日月

曜日、午前９時 30 分から決算特別委員会の

１日目になります。それから、９月 13 日の

火曜日、午前９時 30 分から決算特別委員会

２日目となります。９月 14 日水曜日が、決

算特別委員会の予備日、９月 15 日木曜日が

常任委員会の予備日。 

閉会日は９月 22 日の木曜日で、午前９時

30 分から全員協議会、午後１時から本会議、

委員会報告に対する質疑、討論、採決。それ

と追加議案があります。 

会議期間は 18 日間としております。 

以上でございます。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

はい、常任委員会付託有りということで

の日程について局長から説明ございました。 

この日程について、何か御意見ございま

したら、よろしくお願い申し上げます。 

委員の方いかがですか。基本的にこの事

務局説明の日程でよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

〇委員長（永谷幸弘君） 

はい、異議なしと認めます。 

それから９月２日の全員協議会の報告事

項が終わらなかったとき、その続きをいつ報

告いただくかということなんですが、委員会

予備日がですね、先ほど説明ございましたけ

れども、９月 14 日、これが、決算の予備日、

15 日が常任委員会の予備日ということで捉

えておりますので、この 14 日、15 日の順で

先ほどの９月２日の全員協議会を終わらな

かった場合の続きをですね、報告をしていた

だくことにしたいと思いますが、それでよろ

しいでしょうか。 

池田委員。 

〇委員（池田忠史君） 

すいません。これ例えばの話ですけれど

も、この予備日の日に、何かの都合で、常任

委員会もしくは決算特別委員会が、そこに入

った場合、どういう対応になるんでしょうか。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

２日とっておりますので、どちらか例え

ば決算が長引いてとった場合はもう１日、例

えば常任委員会は、私は恐らく予備日はない

というふうに感じてるんですが。 

決算はわかりません。決算は、１年間の決

算あるんですからいろんな時間とるし、いろ

んな意見がいろいろあると思うんですけど。

その場合は、決算が 14 日もし延びて、使っ

た場合は 15 日の常任委員会の予備日を使う

ということで考えてはどうでしょうか。 

池田委員。 

〇委員（池田忠史君） 

ということは、一応両方とも予定を入れ

た上で、もし決算がなければ 14 日、もし決

算が延びた場合には 15 日っていう考え方で

いくということですね。 

〇委員長（永谷幸弘君） 
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そうですね。先ほど言いました、14 日 15

日の順々で、全員協議会がもし延びた場合は、

そこにあてはめていくということで。 

14 日、決算がもし予備日使うんやったら

15 日に、常任委員会に充てるということで。 

14、15 とりあえずとってますので、大会

議室もとっておりますので、そういう形では

考えておりますが。 

そういうことでよろしいですか。 

それでは先ほど何回も言いましたけども、

14日 15日の順で全員協議会の報告の続きを

していただくことにいたします。 

次に４番目の本会議放映について事務局

から説明をお願いいたします。 

浜本事務局長。 

〇議会事務局長（浜本正義君） 

はい、議会事務局、浜本です。 

この９月の定例会議よりですね、本会議

放映が一般質問以外でも可能となります。 

全ての本会議の放映が可能となるという

ことでございますけれども、これまでの一般

質問から広げる時期、議会放映をする時期を

御協議いただければと思います。 

よろしくお願いいたします。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

局長から、ただいま説明ございましたが、

本会議の放映を一般質問から全ての本会議

に広げる時期をいつからとするか、また録画

放映の期間についてもいつまでとするとす

るか、御意見をどうぞお願いいたします。 

池田委員。 

〇委員（池田忠史君） 

もう準備ができているのであれば、もう

すぐでいいと思いますので、９月からで。 

放映については以前ちょっと話があった

と思いますけれども、一旦、いつでしたっけ、

次の基本条例の見直しのときまで同じでい

いと思います。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

ほかの方いかがですか。 

吉田委員。 

〇委員（吉田正子君） 

そのことを、ここの議会運営委員会で決

めていいのか、ほかの議員さんにも意見は聞

かなくていいのか、ちょっと初めてなんでわ

からないので、お尋ねしたいと思います。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

それについては、議会運営委員会で協議

するということになっておりますので、この

場で決めていただく事になります。 

永並副議長。 

〇副議長（永並 啓君） 

前回の議員総会のときに、ある程度のこ

とは詰めてますんで、最終的に手続的な流れ

として議会運営委員会のほうで諮って、いつ

からしましょうかっていうのを決めること

なんで、皆さんの判断で９月からするのか、

それともさらに延ばすのかっていうのはお

考えを述べられたらいいと思います。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

ほかはよろしいですか。 

寺脇委員どうですか。 

〇委員（寺脇直子君） 

９月からでいいと思います。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

高尾委員いかがですか。 

〇委員（高尾靖子君） 

基本的には９月からでいいと思っており

ます。 

今回、決算委員会があるんですけどそれ

も全ていうことになるんですか。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

本会議場でのお話ですので。一般質問と

か総括質疑やりますよね。大会議室ではしま

せん。常任委員会もしません。 

局長ちょっと質問ですけど、本会議場と

いうことは一般質問がパッと書かれてるん

ですけど、初日の議案説明、これも全てやる
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ということでいいですかね。 

〇議会事務局長（浜本正義君） 

はい、議会事務局、浜本です。 

委員長おっしゃるとおり初日もです。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

それでは９月定例会議よりですね、本会

議場における、全ての一般質問を含めて、総

括質疑とか、議案説明を含めまして本会議場

で行うものにつきましては、９月から放映を

するということで。 

それと時期なんですけども、先ほど出ま

した基本条例云々ということが出ましたけ

ども、そのときの再協議ということでよろし

いですね。 

（「異議なし」の声あり） 

〇委員長（永谷幸弘君） 

はい、異議なしと認めます。 

それではそのとおりでよろしくお願いい

たします。 

次に５番目のその他ですが何かございま

すか。 

（「なし」の声あり） 

〇委員長（永谷幸弘君） 

なければ、これまで決まったことを、浜本

事務局長から、再確認の意味で、再度、よろ

しくお願いいたします。 

浜本局長。 

〇議会事務局長（浜本正義君） 

議会事務局、浜本です。 

それでは確認をさせていただきます。 

１番目ですけれども、令和４年９月定例

会議の会議期間でございます。９月５日月曜

日から９月 22 日木曜日までの 18 日間です。 

２番目の９月定例会議の提出案件等の審

議及び日程でございますけれども、提出予定

議案数は専決報告１件、人事１件、条例制定

３件、条例改正５件、補正予算３件、その他

２件、決算認定６件の計 21 件ですが、議会

最終日に提出を予定している追加議案、報告

１件と、契約締結１件を加えますと、合計 23

件になります。 

全員協議会を９月２日金曜日、午前９時

30 分に開催し、議会運営委員会報告、提出

予定議案の概略説明（決算認定を除きます）

をしていただきます。 

また、猪名川上流広域ごみ処理施設組合

議会定例会報告（８月 20 日開催分）、それか

ら、大阪広域水道企業団議会臨時会報告（８

月９日開催分）及び豊能郡環境施設組合議会

定例会報告（８月 24 日開催分）をしていた

だきます。 

その他としましては、理事者側より、教育

に関する事務の管理及び執行の状況の点検

及び評価報告書の報告について、オミクロン

株対応ワクチンの接種について、吉川中央線

光風台大橋修繕工事の契約の追加議案につ

いて、西地区認定こども園の工程について、

デジタル田園都市国家構想推進交付金事業

の推進状況について、公共施設再編検討委員

会の審議状況について、東地区の公共施設の

再編について、ということで以上の７件を報

告いただきます。なお、９月２日に報告事項

が全て終わらなかったときは、委員会予備日

を使わないときという条件付となりますけ

れども、９月 14 日、９月 15 日の順で続けて

報告いただくことになります。 

追送議案はありません。 

第 30号議案の人事案件は開会日に先議と

なります。 

職員の定年延長に係る議案である、第 31

号、第 32 号、第 35 号の３議案は一括議題と

し、提案説明は、第 35 号を先にしていただ

きます。 

常任委員会への付託ですが、先議の人事

案件１件と、令和３年度決算である第１号認

定から第６号認定までを除き、常任委員会に

付託となります。総務建設常任委員会へは、

31 号、32 号、34 号、35 号、36 号、39 号、
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40 号の関係部分、それと 41 号の関係部分、

以上８議案です。福祉教育常任委員会へは、

33 号、37 号、38 号、40 号の関係部分、それ

から 41 号の関係部分、あと 42 号、43 号の

計７議案を付託することになります。総務建

設常任委員会は９月８日の木曜日、午前９時

30 分より、福祉教育常任委員会は、９月９

日金曜日、午前９時 30 分より審査いただき

ます。なお、40 号議案の提案説明は本会議

のみとし、両常任委員会では、質疑から始め

ます。常任委員会の予備日は９月 15 日です。 

特別委員会の設置につきましては、決算

特別委員会を設置し、委員数は６名、委員の

人選については議員間で協議いただき、９月

５日月曜日の午後５時までに、事務局へ届出

をお願いします。決算特別委員会は９月 12

日月曜日と、翌 13 日火曜日、両日とも午前

９時 30 分より、第１号認定から第６号認定

までを審査いただきます。決算特別委員会の

予備日は９月 14 日水曜日です。 

定例会最終日の９月 22 日木曜日、午前９

時 30 分より全員協議会を開催し、追加議案

の説明をしていただきます。 

それから任期満了に伴う、選挙管理委員

会委員、それから同補充員の選挙が議会最終

日に実施となります。 

９月２日の午後は、１時 30 分開始の大阪

880 万人訓練に参加いただき、２時から大阪

広域水道企業団より、水道料金改定に関する

説明を受けます。そのあと議員総会を開催し、

選挙管理委員会委員の選挙について、また理

事者より、小中一貫校施設整備について説明

を受けます。 

３番目の、一般質問の順序及び時間でご

ざいますけれども、１番目に永並議員、２番

目に池田議員、３番目に永谷議員、４番目に

中川議員、５番目に川上議員、６番目に小寺

議員、７番目に吉田議員、８番目に寺脇議員、

９番目に秋元議員、10 番目に才脇議員の質

問者は以上 10 名で、各議員とも質問答弁合

わせて 50 分です。９月６日に１番目の永並

議員から５番目の川上議員までの５人 250

分、９月７日に６番目の小寺議員から 10 番

目の才脇議員までの５人 250 分となります。 

４番目、本会議の放映についてでござい

ますけれども、９月定例会議より、これまで

の一般質問に加え、全ての本会議放映が実施

となります。また録画放映の配信期間は、当

分の間ということで次回の議会基本条例検

証時に再協議となります。 

その他についてはございません。 

本日決定いただいた内容は以上でござい

ます。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

はい、局長から内容の確認していただき

ましたが、委員の皆様、よろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

〇委員長（永谷幸弘君） 

以上で、本日の議会運営委員会の案件は

全て終了いたしました。 

よって、閉会したいと思いますがこれに

御異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

〇委員長（永谷幸弘君） 

異議なしと認めます。 

よって本委員会は閉会することに決定い

たしました。 

これをもって議会運営委員会を閉会いた

します。 

大変に御苦労さまでございました。 

 

午前 10 時 12 分 閉会 
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